

# 刘华国领头办企业使一方百姓脱贫致富

## 而自己家仍是三间旧瓦房 被人们称为“新贫农”

本报讯 退伍军人、临潼县相桥乳品厂厂长、共产党员刘华国和他的伙伴们采取滚雪球的办法，用2000元钱起家，兴办乳品厂，使过去贫穷落后的相桥地区，几年时间变成了全县有名的富裕乡镇。而先后被省政府命名为优秀厂长和农民企业家，并被民政部和解放军总政治部授予“军地两用人才先进个人”称号的刘华国，却被人称为“新贫农”。

10年前，刘华国脱下军装回到家乡相桥镇。他看到家乡草资源丰富，乡亲们大都养着奶山羊，便和几个年轻人一起向镇政府提出办乳品厂的建议。镇政府投资2000元钱，划出5亩荒地让他筹办乳品厂。资金不够用，他东奔西走说服群众投资入股，并带头把自家的猪卖了160元钱入了股。乳

品厂投产后当年就收入8万多元。1986年他正式被任命为厂长后，从整顿收奶队伍入手，狠抓了全面质量管理，使产品质量稳步提高。该厂生产的秦俑牌全脂羊奶粉和牛奶粉连续荣获首届中国食品博览会金质奖和全国优质保健产品“金鹤杯”奖。靠2000元钱和几口铁锅起家的镇办小厂，也扩大成拥有115万元固定资产、年产600吨奶粉的省级先进企业。

为了使企业这棵树根深叶茂，刘华国从银行贷款帮助乡亲们发展养殖业。几年时间使过去贫穷落后的相桥地区，奶山羊比过去增加十几倍，达7200多只，奶牛也从无到有发展到3200多头。现在该地区日产鲜奶40吨，当地群众每年都可得鲜奶销售款400多万元。截至目前，相桥地区除乳品厂累计向国家上缴500多万元的税利外，仅从事养殖业

的当地农民卖鲜奶收入就达2000多万元。

乡亲们富了，乳品厂的效益也越来越好，刘华国的家里却依然如故，还是那三间旧瓦房。他月工资90元，奖金比全厂职工的平均数还低5%。去年，镇政府考虑他家有困难，想安排他妻子进厂工作，他怕别人说闲话，硬是顶着没办。他弟弟看到别人给厂里送奶富了，也买了一辆三轮车找他拉货，他没有准许，最后父亲帮着说情他也没有答应。有人劝他说：“你当了几年厂长，厂里钱再多，你还是个穷光蛋，还不如和我们一块办个体厂，保你一年成为万元户。”刘华国说：“厂里和乡亲们富了是我的心愿。我是共产党员，在致富问题上，应该先把乡亲们往前推。”

本报记者 周新安

今天，本报报道的刘华国的事迹，朴实无华，但感人至深。他带富了一方百姓，而自己却是一位获得了那么多荣誉的“新贫农”。我们的党需要千千万万这样先人后己的好党员、好干部。

纵观刘华国带领乡亲们所走的创业之路，我们看到了他甘当“新贫农”的无私奉献精神。正是如此，他把甘愿吃亏，在致富的问题上把乡亲们往前推，自己后乡亲们之富而富，体现了一个共产党员的先进性。众乡亲从他的模范作用中，加深了对党的认识和理解，坚定了跟共产党走的信念。

与刘华国成为鲜明对照的是，一些人忘记了自己的党员身份，只想“带头富”，只想自己富，甚至有的人为富不仁，以权谋私，违法乱纪，损公肥私。

这些人的举动，与党的富民政策是背道而驰的，严重地损害了党的威信，阻碍了改革开放事业的发展。正事实说明，党员只有带领群众致富，关心他人致富胜过关心自己致富，党的富民政策才能象春风一样吹到人们的心田，党领导的事业才能健康发展。

在法律政策的允许下，一些人靠勤劳先富起来是光荣的；但是，为了让大家先富，自己后富起来，做众人致富的铺路人和架桥人，同样是光荣的，而且更加高尚，更值得称颂和提倡。这是党的根本宗旨和最终目的所决定的，也是共产党员本色的体现。现在这样的人为数不多，我们希望能够多起来，而且越多越好。

我们不仅要实现最终走共同富裕之路，而且要努力早日走共同富裕之路。

### 共产党员要做致富的铺路人

本报评论员

### 略钢阁矿山体严重滑坡

本报汉中讯 继7月上旬遭受特大暴雨洪水袭击之后，7月20日下午2时，略阳钢铁厂阁老岭铁矿又发生山体严重滑坡。4万多立方米的岩石、沙土从该矿单身职工游艺室对面山上落下，其中2万立方米土石堵塞了从矿区流过的玉带河，因堵塞而上涨的河水淹没了一些简易职工住房，并严重威胁着矿区单身职工楼和家属楼的安全。

由于厂、矿防汛部门发现及时，采取得力措施，此次滑坡避免了人员伤亡。滑坡之后，厂党政工领导立即赶赴现场，对受滑坡威胁的350名单身职工和80多户家属作了撤离。现在，该矿正采取紧急措施疏通河水，预防山洪造成更大损失。

### “白衣天使”的奉献

苗条的身材，含笑的眼睛，秀发拢在白色的无沿帽内。她，就是前不久荣获西安市优秀共产党员称号的西安市第一医院护士史丽萍。

“作为护士，就要有一颗全心全意为患者服务的赤诚之心，待患者如亲人。”多年来，小史都是按照她说的话去做的。1982年参加工作后，她在妇产科当护士。这里的工作又脏又累，她任劳任怨，用姐妹情、母子心，精心护理每一位产妇和新生儿。后来她调到神经内科，在该科住院的大都

本报讯 被列为西安市政府1990年为市民办的10件实事之一的袋装酱油生产线，日前以日产酱油5000袋的递增速度在市第五酿造厂投产。

西安市政府为了打击伪劣酱油上市，拨出15万专款建立了这条袋装酱油自动化生产线。袋装酱油便于保质、保量、保鲜、灭菌卫生，袋上还标明保质期及各项理化指标，以便于群众监督。

### 西安建成袋装酱油生产线

(李振中)



咸阳医药保健品研究所“八一”节前夕开展“拥军优属”优惠销售服务活动

本报讯 在庆祝人民解放军建军63周年前夕，陕西

### 咸阳医药保健品研究所“八一”节前夕开展“拥军优属”优惠销售服务活动

咸阳医药保健品研究所广泛开展了“拥军优属”优惠销售服务活动，受到驻地部队官兵的称赞。

这个所生产的秦龙牌神枕是强身健体、

### “寿世健身袋”助人防病治病强身

本报讯 由西安市健身保健品厂生产的“寿世健身袋”，是根据祖传秘方，采用中医外治保健疗法而制作的一种中药保健袋。

经西安医科大学附属一院、附属二院和省人民医院等单位临床观察表明，对寒性胃痛、消化不良、寒性腰痛、劳损性腰痛、长期腹泻等有显著疗效。

这种健身袋具有温中散寒、补气养血、疏通经络、活血化痰、补肾壮阳、提高机体免疫力之功能。最近，省卫生厅组织医学专家检验鉴定：寿世健身袋疗效确切，对人体无任何毒副作用，有助于人们的防病、治病、强身。本报记者

史丽萍出生于1963年12月，迄今还不满27岁。参加工作8年来，她多次被医院评为优秀共产党员、先进工作者，去年被评为全国模范护士。今年“五·一二”被选入全国模范护士报告团赴京汇报演讲，受到党和国家领导人的亲切接见。

(明烛 昌明)

7月15日23时，一场自然灾害使陇海铁路三门峡至孟源区间运行中断，54次、10次等列车的3500名旅客先后受阻于渭南车站，有的长达25小时。16日清晨，渭南火车站和渭南地、市党政领导密切注视灾情，并投入大批医务人员巡诊，设立急救站。渭南供电局等单位还为受阻旅客送来了凉开水和食品。 贾书新 摄

### 亦工亦农工龄如何计算

百事通：

我原在县广播站工作，属“亦工亦农”性质，后从广播站应征入伍，在部队又提了干，此后，又从部队集体转到地方企业。请问：我的工龄计算可否按国家劳动总局(80)劳险便字41号文中的规定办理，从“亦工亦农”时算起？请给予答复。

西北航空公司飞机维修厂 韩莹祥

韩莹祥同志：

根据(80)劳险便字41号“关于‘亦工亦农’工的工龄计算问题的复函”中规定：招工、顶替前最后一次在本单位当“亦工亦农”工的连续工作时间可以与被录用为固定工以后的工作时间合并计算为连续工龄的精神。你入伍前在县广播站工作，属“亦工亦农”，并未招工或顶替。因此，你的工龄只能从应征入伍之日算起。

百事通

职工信箱

服务。为了接受群众和驻地部队官兵的监督，这个所分别设立了举报电话、举报信箱，上岗工作人员均采取挂牌服务，提高了所内工作人员的工作效率和廉政建设的透明度。

(艾路 宝安)

▲省机械厅厅长王竹祥、省机械厅副厅长沙文、省机械厅总工程师王积深等一行四人，最近深入西安安重型机器厂，慰问高温一线工人，亲自把冷饮送到工人手中。(索惠珍)

▲《陕西日报》在厂生产，今年六月举办的“中国妇女儿童用品四十周年博览会”上，又获金奖。

(据《如意报》)

▲西安市建设二公司最近荣获建设部机械局设备优秀管理单位称号。(王志武)

### 付款员认真审核 国家财产免受损

营业员贪图私利 骗子得手八百元

▲7月1日上午，西乡县丰东粮站付款员张尧正在审核着一张张单据，突然发现一张收购油菜籽的取款单上字迹模糊，大写栏内有污染墨迹。他立即向领导作了汇报，经公安部门鉴定，单据上的17公斤前加上了一个“4”，变成了417公斤，大写是用“消字灵”涂改的。案犯陈某和王某已受到查处。

(周扬炬)

▲7月8日下午3时许，凤县双石铺街道的第一食堂营业员来说了一名中年男子，对营业员高凤贤说自己有3000斤陕西粮票低价出售。高凤贤明知国家政策不允许买卖粮票，却以每市斤0.28元的价格，用800多元买了全部粮票。当她打开一沓沓粮票清点时，发现每沓除表层是真粮票外，其余全是纸片。她急忙追出门去，卖粮票人早已无踪无影。(路闻)

### 西安常压锅炉厂

陕西省先进企业、文明单位

荣获省、市优秀、优质产品奖  
地址：西安市长安中路141号  
电话：52009 53153  
电挂：2290  
邮政编码：710061

